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Dans quelle mesure les critères ESG sont-ils utilisés dans 
votre processus d’investissement et de prise de décision ? 
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Pour quelle(s) raison(s) avez-vous intégré les 
critères ESG à votre processus d’investissement ? 
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La réglementation gouvernementale ne figurait pas parmi les choix 
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Réglementation 
gouvernementale



Pour quelle(s) raison(s) avez-vous intégré les 
critères ESG à votre processus d’investissement ? 

5

61%

53%

35%
31%

11%

53%

48%

31%

21%

8%

71%
75%

38%

50%

21%

Fiduciary responsibility Lower risk, increased returns Board, shareholder
requirements

Mandated investment
guidelines

Government regulations

Total U.S. Canada Europe Asia

Po
ur

ce
nt

ag
e 

de
s 

ré
po

nd
an

ts

2022

La réglementation gouvernementale ne figurait pas parmi les choix 
possibles en 2020.

61 %

53 %

Obligations fiduciaires

71 %
74 %

71 %

53 %

61 %

48 % 49 %

75 %

35 %
31 %

41 %

46 %

38 %

31 %

21 %

42 % 43 %

50 %

11 %
8 % 9 %

31 %

21 %

Réduction du risque, hausse 
des rendements

Exigences du conseil 
d’administration ou 

des actionnaires

Mandat découlant des 
lignes directrices sur 

les placements

Réglementation 
gouvernementale

Total États-
Unis

Canada Europe Asie



Pour quelle(s) raison(s) n’avez-vous PAS intégré les 
critères ESG à votre processus d’investissement ? 
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Pour quelles raisons n’avez-vous PAS intégré les 
critères ESG à votre processus d’investissement ?
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Pour la tranche de votre portefeuille qui est investie selon le principe général 
de l’investissement responsable, à quel pourcentage est appliquée une 
stratégie à gestion active (plutôt qu’une stratégie à gestion passive ou une 
stratégie indicielle) ?

8
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Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la qualité actuelle 
des déclarations relatives à l’ESG publiées par les émetteurs ?
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Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la qualité actuelle 
des déclarations relatives à l’ESG publiées par les émetteurs ?
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À votre avis, qui devrait prendre les devants pour inciter les 
sociétés à améliorer l’information sur les critères ESG ? 
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À votre avis, quel sera le rendement des portefeuilles 
intégrant les critères ESG par rapport à celui des portefeuilles 
qui ne tiennent pas compte de ces critères ?
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Croyez-vous que l’intégration des critères ESG peut 
aider à atténuer le risque ?
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Croyez-vous que l’intégration des critères ESG peut 
aider à générer de l’alpha durable à long terme ?
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À votre avis, l’offre de produits à revenu fixe intégrant 
les critères ESG est-elle suffisante ?
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Pour quel type d’émetteur de titres à revenu fixe les 
enjeux ESG sont-ils les plus importants ? 
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Veuillez sélectionner les cinq thèmes ESG qui vous 
préoccupent le plus
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Veuillez sélectionner les cinq thèmes ESG qui vous 
préoccupent le plus
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Veuillez sélectionner les cinq thèmes ESG qui vous 
préoccupent le plus
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Total

56 %

26 %
22 %

19 % 19 % 17 % 16 % 15 % 14 % 14 %
12 % 12 %

10 % 10 % 9 % 9 % 8 % 6 % 5 %



Veuillez sélectionner les cinq thèmes ESG qui vous 
préoccupent le plus

21

Environnement – Changements climatiques 

1st 2nd 3rd 4th 5th

Total U.S. Canada Europe Asia

Po
ur

ce
nt

ag
e 

de
s 

ré
po

nd
an

ts

44%

8%
4% 3%

8%

1st 2nd 3rd 4th 5th

2022 2021

Échelle de 1 à 5 ; 1 correspondant à « négligeable » et 5 à « déterminant dans les décisions de placement »

Po
ur

ce
nt

ag
e 

de
s 

ré
po

nd
an

ts

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie

44 %

1er

13 %
8 %

2e 3e 4e 5e

1er 2e 3e 4e 5e

44 %
37 %

59 %
70 %

33 %

8 % 7 % 7 % 7 % 15 %
4 % 5 % 2 % 0 %

11 %
3 % 3 %1 % 0 %

15 %
8 % 7 % 11 %

3 % 7 %

10 %
4 %

23 %

3 %

40 %

16 %
8 %



Veuillez sélectionner les cinq thèmes ESG qui vous 
préoccupent le plus

22

Environnement – Énergie renouvelable

6%
15%

5% 8% 4%7%
13%

4% 6% 5%

      1st       2nd     3rd   4th   5th

Total U.S. Canada Europe Asia#

Po
ur
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s 
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nd
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ts

6%

15%

5%
8%

4%

10% 12%

32%

8%

1st 2nd 3rd 4th 5th

2022 2021
1st 2nd 3rd 4th 5th

6%
10 %

15 %
12 %

5 %

32 %

8 %

38 %

4 %
8 %6 %

Échelle de 1 à 5 ; 1 correspondant à « négligeable » et 5 à « déterminant dans les décisions de placement »
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de
s 
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nd
an
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À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie

1er 2e 3e 4e 5e

6 % 7 % 7 %
2 % 0 %

15 % 3 % 5 %

40 %

15 %

5 % 4 %5 % 7 % 11 %
8 % 6 %10 %

15 %
7 %4 % 5 % 4 % 7 %

0 %



Veuillez sélectionner les cinq thèmes ESG qui vous 
préoccupent le plus
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Environnement – Eau

0%

4%

0% 0%

7%

      1st       2nd     3rd   4th   5th

Total U.S. Canada Europe Asia
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5%
9% 8%

4% 3%

1st 2nd 3rd 4th 5th

2022 2021

Échelle de 1 à 5 ; 1 correspondant à « négligeable » et 5 à « déterminant dans les décisions de placement »
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À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie

1er 2e 3e 4e 5e

1er 2e 3e 4e 5e

5 %
10 % 9 %

12 %
8 %

30 %

4 %

38 %

3 %
11 %

5 %
7 %

4 % 3 %

0 %

9 %
11 %

8 %
10 %

4 %

8 %
9 %

6 %
3 %

0 %

4 % 4 %
3 %

10 %

3 %

0 %

4 %

1 %

7 %

0 %



Veuillez sélectionner les cinq thèmes ESG qui vous 
préoccupent le plus

24

Gouvernance – Lutte anticorruption

      1st       2nd     3rd   4th   5th

Total U.S. Canada Europe Asia

Po
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e 
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s 
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nd
an

ts

6% 8%

28%

37%

21%

1st 2nd 3rd 4th 5th

2022 2021

Échelle de 1 à 5 ; 1 correspondant à « négligeable » et 5 à « déterminant dans les décisions de placement »

Po
ur
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nt
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e 

de
s 

ré
po

nd
an

ts

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie

1er 2e 3e 4e 5e

1er 2e 3e 4e 5e

5 %

6 % 7 % 8 %

28 %

7 % 7 %

37 %

6 %

21 %

6 %
4 %

0 %

7 % 7 % 8 %
5 %

0 %

7 % 7 % 7 %
9 %

7 % 7 % 7 % 8 %

3 %

17 %

4 %
6 % 7 % 6 %

10 %

4 %

5 %



Veuillez sélectionner les cinq thèmes ESG qui vous 
préoccupent le plus

25

Gouvernance – Droits et vote des actionnaires

6%
5%

6%
5% 5%

8%

4%

7%

5%
6%

      1st       2nd     3rd   4th   5th

Total U.S. Canada Europe Asia
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nd
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ts

6% 5% 6% 5% 5%
9% 9%

32%
36%

14%

1st 2nd 3rd 4th 5th

2022 2021

Échelle de 1 à 5 ; 1 correspondant à « négligeable » et 5 à « déterminant dans les décisions de placement »

Po
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nd
an

ts

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie

1er 2e 3e 4e 5e

1er 2e 3e 4e 5e

1er 2e 3e 4e 5e

6 % 9 %
5 %

9 %
6 %

32 %

5 %

36 %

5 %

14 %

6 %

8 %

3 %

0 %

7 %

5 %
4 %

6 %

3 %

7 %
6 %

7 %

3 % 3 %
4 %

5 % 5 % 5 %

7 % 7 %

5 %
6 % 6 %

3 %

0 %



Veuillez sélectionner les cinq thèmes ESG qui vous 
préoccupent le plus – Classement au premier rang

26

Po
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ts 44%

6% 6% 5% 5%

Climate change Shareholder rights/voting Rewable energy Water Anti-corruption

2022

Po
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de
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ré
po
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À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

21%

16% 16%
14%

11%

Anti-corruption Cybersecurity Climate change Shareholder rights/voting Health & safety

2021

Changements 
climatiques

Droits et vote des actionnaires Énergie renouvelable Eau Lutte anticorruption

Lutte anticorruption Cybersécurité Changements 
climatiques

Droits et vote des actionnaires Santé et sécurité

44 %

6 % 6 % 5 % 5 %

11 %
14 %

16 %16 %

21 %



Votre politique de placement traite-t-elle du risque 
climatique ? 

27

33%

56%

11%

25%

65%

10%

39%
49%

13%

50%

29%
21%

Yes No Not sure

Total U.S. Canada Europe Asia

33%

56%

11%

31%

60%

9%

28%

60%

12%

Yes No Not sure

2022 2021 2020
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s 
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nd
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e 
de

s 
ré
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nd
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2022

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

(Tous les répondants)

Total États-Unis Canada Europe Asie

Oui

Oui Non Incertain

IncertainNon

33 %
25 %

39 %

73 %

50 %
56 %

65 %

49 %

23 %
29 %

11 % 10 % 13 %
3 %

21 %

33 % 31 % 28 %

56 %
60 % 60 %

11 % 9 % 12 %



À quel point est-il important pour vous que votre portefeuille 
soit conforme à l’objectif mondial de carboneutralité en 2050 
ou avant ?

28

24%
31%

25%
21%

17%

28% 28% 27%30%
37%

18% 15%

50%

37%

10%
3%

37%
33% 30%

0%

  Very important   Fairly important   Not very important   Not at all important

Total U.S. Canada Europe Asia

24%

31%

25%
21%

  Very important   Fairly important   Not very important   Not at all important

Total 2022
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ag
e 

de
s 

ré
po

nd
an

ts
Po

ur
ce

nt
ag

e 
de

s 
ré

po
nd

an
ts

2022

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

Total États-Unis Canada Europe Asie

Très important

24 %

31 %
25 %

27 %

Assez important Pas du tout importantPeu important

Très important Assez important Pas du tout importantPeu important

21 %

24 %
17 %

30 %

50 %

37 %

21 %
15 %

3 % 0 %

31 %
28 %

37 % 37 %
33 %

25 %
28 %

18 %

10 %

30 %



Lorsque vous investissez dans des secteurs à fortes émissions 
de carbone, quelle démarche vous semble la plus efficace ? Le 
désinvestissement ou le dialogue ?

29

15%

48%

22%

4%
11%

Divestment is more
effective

Engagement is more
effective

They are equally effective Neither approach is
effective

Not sure

Total U.S. Canada Europe Asia

10%

47%

17% 15%
11%

Divestment is more
effective

Engagement is more
effective

They are equally effective Neither approach is
effective

Not sure

Total 2022
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ur
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nt

ag
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de
s 

ré
po

nd
an

ts
Po

ur
ce

nt
ag

e 
de

s 
ré

po
nd

an
ts

2022

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

Total États-Unis Canada Europe Asie

10 %

Le désinvestissement 
est plus efficace

Les deux sont tout aussi 
efficaces

Incertain

Incertain

10 %
5 %

23 %
15 %

Le dialogue est plus 
efficace

Les deux sont 
inefficaces

Le désinvestissement 
est plus efficace

Les deux sont tout aussi 
efficaces

Le dialogue est plus 
efficace

Les deux sont 
inefficaces

10 %

47 %

17 % 15 %
11 %

47 %
41 %

62 %

48 %47 %

17 % 16 %
19 %

27 %
22 %

15 %
21 %

9 %

0 %
4 %

11 % 13 %

5 %3 %
11 %

Total en 2022



D’après vous, faut-il adopter des cibles de diversité des 
genres au sein des conseils d’administration ?

30

41% 42%

18%

35%

48%

17%

52%

30%

18%

47%

37%

17%

50%

23%
27%

Yes No Not sure

Total US Canada Europe Asia

41% 42%

18%

48%

33%

19%

49%

26% 25%

Yes No Not sure

2022 2021 2020

Po
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de
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nd
an
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Po
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ag

e 
de

s 
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an
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2022

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

(Tous les répondants)

Total États-Unis Canada Europe Asie

Oui

Oui Non Incertain

IncertainNon

41 %
48 % 49 %

42 %
33 %

26 %
18 % 19 %

25 %

35 %
41 %

52 %
47 % 50 %

42 %
48 %

30 %
37 %

23 %
18 % 17 % 18 % 17 %

27 %



D’après vous, faut-il adopter des cibles de diversité des 
minorités au sein des conseils d’administration ?

31

36%
42%

22%

35%

47%

18%

42%

34%

25%23%

43%

33%
38%

23%

39%

Yes No Not sure

Total US Canada Europe Asia

36%
42%

22%

41%
35%

24%

44%

28% 28%

Yes No Not Sure
2022 2021 2020
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e 
de

s 
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2022

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

(Tous les répondants)

Total États-Unis Canada Europe Asie

Oui

Oui Non Incertain

IncertainNon

36 %
41 % 44 % 42 %

35 %
28 %

22 % 24 %
28 %

36 % 35 %
42 %

23 %

38 % 42 %
47 %

34 %
43 %

23 % 22 %
18 %

25 %

33 %
39 %



Quelle approche préférez-vous pour accroître la 
diversité au sein des conseils d’administration ?

32

37%

29%

11%
7%

16%

37%

30%

12%

5%

16%

34% 34%

14%

6%

13%

Market forces Shareholder proposals Government regulations Other None, diversity is not a
priority

2022 2021 2020

Market forces Shareholder proposals Government regulations Other None, diversity is not a
priority

Total US Canada Europe Asia
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de
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an
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Po
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e 
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s 
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À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie

AutreForces du marché Propositions des 
actionnaires

Réglementation 
gouvernementale

Aucune, la diversité 
n’est pas une priorité

37 %

30 %

AutreForces du marché Propositions des 
actionnaires

Réglementation 
gouvernementale

Aucune, la diversité 
n’est pas une priorité

37 % 34 %
29 %

34 %

11 % 12 % 14 %

7 %
5 % 6 %

16 %16 %
13 %

37 % 38 %
35 %

43 %

33 %
29 % 30 %

25 %
23 %

11 %

37 %

7 %

16 %

23 %

11 %
7 % 7 %

11 %

0 %
7 %

16 % 18 %
13 %

10 % 11 %



L’importance que vous accordez aux critères ESG a-t-elle 
changé dans la foulée de l’invasion de l’Ukraine par la Russie ?

33

25%

5%

62%

7%

  Yes, increased   Yes, decreased No Not sure

Total 2022

25%

5%

62%

7%

21%

7%

65%

7%

31%

4%

58%

7%

37%

0%

48%

15%

  Yes, increased   Yes, decreased No Not sure
Total US Canada Europe Asia
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Po
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e 
de

s 
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À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie
Oui, elle a 
augmenté

5 %

Non Incertain

IncertainOui, elle a diminué

25 %

62 %

Non

Oui, elle a 
augmenté

Oui, elle a diminué

7 %

25 % 21 %
31 %

40 % 37 %

5 % 7 % 4 % 3 % 0 %

62 % 65 %
58 % 57 %

48 %

7 % 7 % 7 %
0 %

15 %

Total en 2022



Sur lequel ou lesquels des critères ESG suivants avez-vous mis 
l’accent en réaction à l’invasion de l’Ukraine par la Russie ?

34
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nt

ag
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de
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ré
po

nd
an

ts

62%

50%

42%

33%

25% 25%

7%

2%

Supply chain risk Human rights Cyber
security/data

privacy

Climate-related
risks

Corruption Reputation risks Corporate
governance

Other

Total 2022Total en 2022

Risques liés à la 
chaîne logistique

Droits de la 
personne

Cybersécurité
et protection 
des données

Risques liés au 
climat

Corruption Risques de 
réputation

Gouvernance 
d’entreprise

Autre

62 %

50 %

42 %

33 %

25 % 25 %

7 %

2 %



Sur lequel ou lesquels des critères ESG suivants avez-vous mis 
l’accent en réaction à l’invasion de l’Ukraine par la Russie ?

35

Po
ur

ce
nt

ag
e 

de
s 

ré
po

nd
an

ts

Supply chain risk Human rights Cyber
security/data

privacy

Climate-related
risks

Corruption Reputation risks Corporate
governance

Other

Total US Canada Europe Asia

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-
Unis

Canada Europe Asie

Risques liés à la 
chaîne logistique

Droits de la 
personne

Cybersécurité et 
protection des 

données

Risques liés au 
climat

Corruption Risques de 
réputation

Gouvernance 
d’entreprise

Autre

62 %

71 %

58 %

67 %

50 % 50 %

63 %

47 %

42 %
40 %

42 %

51 %

37 %

25 %

30 %
33 %

28 %
29 %

42 %

60 %

25 % 25 %
26 %

33 %

25 %

10 %

18 %

40 %

25 %

30 %

7 % 7 %

3 %

8 %

20 %

2 %
3 % 3 %

0 % 0 %



L’importance que vous accordez aux critères ESG a-t-
elle changé dans la foulée de la pandémie de COVID-19 ? 

36

32 %

61%

7%

31%

62%

7%

29%

59%

12%

Yes (NET) No Not Sure

2022 2021 2020Po
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an
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Po
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ag

e 
de

s 
ré
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nd
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32% 30%

61%

7%

43% 43%
53%

3%

48% 44% 44%

7%

Yes (Net) Yes (Increased) No Not sure
Total U.S. Canada Europe Asia

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

(Tous les répondants)

Total États-Unis Canada Europe Asie

Oui (NET) Non Incertain

Oui (net) Oui (augmentation) Non Incertain

32 %

31 % 29 %

61 % 62 % 50 %

7 % 7 % 12 %

28 %
37 %

43 % 48 %

30 %
25 %

36 %
43 % 44 %

61 %
65 %

57 %
53 %

44 %

7 % 7 % 5 % 3 % 7 %



Sur lesquels des critères ESG suivants avez-vous mis 
l’accent en réaction à la pandémie de COVID-19 ?

37
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nt
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de
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ré
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nd
an
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74%

52%

37%
35%

25% 23%

10% 8%
5%

2%

Employee
health/safety

Supply chain
risk

Human capital
mgt.

Workplace
culture

Cyber
security/data

privacy

Climate risk General corp.
governance

Reputational
risks

Executive
compensation

Other

Total 2022Total en 2022

Risques liés 
à la chaîne 
logistique

Gestion du 
capital humain

Risques 
climatiques

Rémunération 
des dirigeants

Risques de 
réputation

Gouvernance 
générale

AutreCulture en 
milieu de 

travail

Santé et 
sécurité des 
employés

74 %

52 %

37 %
35 %

25 % 23 %

10 % 8 %
5 %

2 %

Cybersécurité
et protection 
des données



Sur lesquels des critères ESG suivants avez-vous mis 
l’accent en réaction à la pandémie de COVID-19 ?

38
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de
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ré
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nd
an

ts

Employee
health/safety

Supply chain
risk

Human capital
mgt.

Workplace
culture

Cyber
security/data

privacy

Climate risk General corp.
governance

Reputational
risks

Executive
compensation

Other

Total US Canada Europe Asia

2022

Risques liés 
à la chaîne 
logistique

Gestion du 
capital humain

Risques 
climatiques

Rémunération 
des dirigeants

Risques de 
réputation

Gouvernance 
générale

AutreCulture en 
milieu de 

travail

Santé et 
sécurité des 
employés

Total États-
Unis

Canada Europe Asie

74 % 72 %
68 %

77 %

100 %

52 %

58 %

54 %

67 %

37 % 37 %
42 %

39 %

33 %
35 %

30 %

42 % 42 %

23 % 25 %

30 %

22 %

31 %

23 %

0 %

20 %
20 %

46 %

17 %

10 % 9 %
12 %

8 % 8 % 8 % 8 %
5 %

15 %

8 %
5 % 5 %

7 %

0 %

8 %

2 %2 %
0 %

8 %

0 %

Cybersécurité
et protection 
des données

0 %



Exigez-vous de vos gestionnaires d’actifs qu’ils appliquent à 
votre portefeuille des filtres négatifs en matière 
d’investissement socialement responsable (ISR) ? 

39

17%

69%

15%19%

60%

20%22%

61%

17%

Yes No Not sure

2022 2021 2020Po
ur
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nt
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ur
ce
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e 
de

s 
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17%

69%

15%12%

74%

14%17%

70%

13%

53%

40%

7%

22%

41% 37%

Yes No Not sure
Total U.S. Canada Europe Asia

2022

(Tous les répondants)

Total États-Unis Canada Europe Asie

Oui Non Incertain

Oui 

17 %

Non Incertain

19 % 22 %

69 %
60 % 61 %

15 % 20 % 17 %

17 % 12 % 17 %

53 %

22 %

69 %
74 % 70 %

40 % 41 %

15 % 14 % 13 %
7 %

37 %



Quels critères ISR d’exclusion appliquez-vous ?

40

Weapo
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Cluste
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2022 2021 2020

Po
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Le charbon thermique ne figurait pas parmi les choix possibles en 2020 et en 2021.
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Détenez-vous actuellement des investissements d’impact ou 
comptez-vous y affecter des fonds (plutôt qu’aux placements 
fondés sur les critères ESG et l’ISR) ?
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Yes, currently hold impact
products in organization's

portfolio

No, do not currently hold 
impact products but expect to 

allocate funds in next 1 – 5 
years

No, do not hold any impact 
products in our portfolio and 

do not expect to do so in next 
1 – 5 years

Total US Canada Europe Asia
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Total en 2022

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

22%

33%

46%

Yes, currently hold impact products in
organization's portfolio

No, do not currently hold impact products but 
expect to allocate funds in next 1 – 5 years

No, do not hold any impact products in our portfolio 
and do not expect to do so in next 1 – 5 years

2022

Total États-
Unis

Canada Europe Asie

Total en 2022

46 %

22 %

33 %
22 %

20 % 19 %

44 %

20 %

33 %

29 %

41 %

26 %

48 %
46 %

51 %

40 %

30 %
32 %

Oui, je détiens actuellement 
des produits d’impact dans 

mon portefeuille. 

Non, je ne détiens pas 
actuellement de produits 

d’impact, mais je compte affecter 
des fonds à cette fin au cours des 

cinq prochaines années.

Non, je ne détiens pas 
actuellement de produits d’impact 
et ne compte pas en détenir au 

cours des cinq prochaines 
années.

Oui, je détiens actuellement des produits 
d’impact dans mon portefeuille. 
Non, je ne détiens pas actuellement de produits 
d’impact, mais je compte affecter des fonds à cette fin 
au cours des cinq prochaines années.
Non, je ne détiens pas actuellement de produits d’impact et ne 
compte pas en détenir au cours des cinq prochaines années.



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les solutions 
d’investissement d’impact
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22%
24% 23%

14%
12%
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27%
32%

14%
18%

9%

1st 2nd 3rd 4th 5th
Total US Canada Europe Asia

Paramètre transparent de l’impact

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie
1er 2e 3e 4e 5e

1er 2e 3e 4e 5e

Total en 2022

22 % 24 % 23 %

14 %
12 %

22 %

16 %

27 %

48 %

24 %27 % 24 % 24 %

16 %

32 %

23 %
26 %

18 %
16 % 14 % 14 % 15 %

11 % 12 %
18 %

12 %
13 % 15 %

4 %
9 %



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les solutions 
d’investissement d’impact
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1st 2nd 3rd 4th 5th
Total US Canada Europe Asia

Taux de rendement du marché

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie
1er 2e 3e 4e 5e

1er 2e 3e 4e 5e

49 %

20 %
13 %

8 % 8 %

49 %
54 %

46 %

16 %

41 %

20 % 17 %
21 %

32 %

23 %

13 % 12 % 13 %

24 % 23 %

16 %

8 % 6 % 8 % 9 % 8 % 8 % 8 % 8 %
0 %

Total en 2022



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les solutions 
d’investissement d’impact
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1st 2nd 3rd 4th 5th
Total US Canada Europe Asia

Capacité de ciblage sur le plan géographique

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie
1er 2e 3e 4e 5e

1er 2e 3e 4e 5e

Total en 2022

4 %

12 % 13 %

23 %

38 %

4 % 5 %
0 %

4 %
9 %

12 % 10 %

16 %
20 %

9 %
13 %

15 % 14 %

4 %
9 %

23 % 23 %

18 %

36 %

23 %

38 % 39 % 37 %

24 %

36 %



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les solutions 
d’investissement d’impact
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1st 2nd 3rd 4th 5th
Total US Canada Europe Asia

Capacité de ciblage sur le plan thématique

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie
1er 2e 3e 4e 5e

1er 2e 3e 4e 5e

Total en 2022

10 %
16 % 19 %

31 %

16 %

16 %

10 % 10 %

5 %

24 %

9 %

14 %
16 %

14 %

20 % 20 % 19 % 20 %
16 %

18 %

31 %
32 %

38 %

27 %

4 %

16 % 16 %
14 %

28 %

18 %



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les solutions 
d’investissement d’impact
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Total US Canada Europe Asia

Catégories d’actifs

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie
1er 2e 3e 4e 5e

1er 2e 3e 4e 5e
Total en 2022

15 %

27 %
25 %

14 % 13 %

13 % 13 %11 %

16 % 18 %

9 %
12 %

14 %14 % 15 %

27 %

36 %

28 %

22 %
25 %

23 %

12 %

23 %

31 %
27 %

14 %
12 %

17 %
15 %15 %



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les solutions 
d’investissement d’impact – classement au premier rang
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Transparent impact measurement Impact aligned to UN SDGs Targeted community Targeted geographic region
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À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

49%

22%
15%

10%
4%

Market rate returns Transparent impact
measurement

Asset class considerations Ability to target thematically Ability to target
geographically

2022

49 %

22 %
15 %

10 %
4 %

41 %

33 %

14 % 13 %

Taux de rendement du marché Paramètre 
transparent de 

l’impact

Catégories d’actifs Capacité de ciblage sur le 
plan thématique

Capacité de 
ciblage sur le 

plan 
géographique

Paramètre transparent de l’impact Impact conforme aux ODD de 
l’ONU

Collectivité ciblée Région ciblée



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les thèmes 
d’investissement d’impact
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14%

24%

29%
26%

16%

24%

31%

24%

6%

28%
30% 29%

19%
15%

19%

31%

18%

27%
23%

27%

1st 2nd 3rd 4th
Total US Canada Europe Asia

Diversité et inclusion

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie
1er 2e 3e 4e

1er 2e 3e 4e

Total en 2022

14 %

24 %
29 %

26 %

27 %

15 %

28 %
24 %24 %

18 %19 %

6 %

16 %14 %

29 %
31 % 30 %

19 %
23 %

26 %
24 %

29 %
31 %

27 %



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les thèmes 
d’investissement d’impact
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19%
13% 12%
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51%

19%
13% 12%

44%

22%
15% 15%

64%

12%
8% 6%

58%

27%

8%
4%

55%

18%

5%
14%

1st 2nd 3rd 4th
Total US Canada Europe Asia

Durabilité environnementale et solutions aux changements climatiques

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie
1er 2e 3e 4e

1er 2e 3e 4e

Total en 2022

51 %

19 %
13 % 12 %

51 %
44 %

64 %
58 %55 %

19 % 22 %
12 %

27 %
18 %

13 %15 %
8 % 8 % 5 %

12 %15 %
6 % 4 %

14 %



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les thèmes 
d’investissement d’impact
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Lutte contre l’inégalité de richesse

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie
1er 2e 3e 4e

1er 2e 3e 4e

Total en 2022

12 %

20 %

31 % 30 %

12 %
9 %

16 %

8 %

18 % 20 %
22 %

19 %

8 %

18 %

31 % 32 %

24 %

42 %

32 %
30 % 30 % 31 % 31 % 32 %



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les thèmes 
d’investissement d’impact
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Total US Canada Europe Asia

Bonne santé et bien-être

À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite pour faire des projections

2022

Total États-Unis Canada Europe Asie
1er 2e 3e 4e

1er 2e 3e 4e

Total en 2022

24 %

31 %

20 %
22 %

14 %15 %

21 %23 %22 %

32 %

19 %

27 %

16 %
20 %

36 %
39 %

32 %
28 %

31 %

9 %
15 %13 %

31 %

24 %



Veuillez classer chacun des éléments suivants par ordre 
d’importance pour vous en ce qui concerne les thèmes 
d’investissement d’impact – classement au premier rang

52

Po
ur

ce
nt

ag
e 

de
s 

ré
po

nd
an

ts

52%

20%
15% 14%

Environmental
sustainability/climate change

solutions

Diversity and inclusion Low to moderate income
communities

Addressing wealth inequality
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À utiliser avec prudence, taille de l’échantillon trop petite 
pour faire des projections

51%

24%

14% 12%

Environmental
sustainability/climate change

solutions

Good health and well being Diversity and inclusion Addressing wealth inequality

2022

51 %

52 %

24 %

14 %
12 %

15 % 14 %
20 %

Durabilité environnementale et 
solutions aux changements 

climatiques

Durabilité environnementale et 
solutions aux changements 

climatiques

Bonne santé et bien-être Diversité et inclusion

Diversité et inclusion

Lutte contre l’inégalité de richesse

Lutte contre l’inégalité de richesseCollectivités à revenu faible 
ou modéré



Employez-vous des gestionnaires qui intègrent les critères 
ESG à leur processus de gestion de portefeuille ? 
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60%

50%

10%

32%

8%

79%

62%

17% 17%

4%

80%

65%

14%

8%
12%

Yes (net) Yes - for some mandates Yes - for all mandates No Not sure

2022 2021 2020

(Tous les répondants)

60 %

79 % 80 %

50 %

62 %
65 %

10 %

17 %
14 %

32 %

17 %

8 % 8 %
4 %

12 %

IncertainNonOui, pour tous les 
mandats

Oui, pour certains mandatsOui (net)



Exigez-vous de vos gestionnaires externes qu’ils fournissent 
des mises à jour périodiques sur les sujets suivants ? 
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51%
54%

60%

29%

68%

57%

43%

30%

24%

71%

58%

45%
50%

37%

ESG practices and
integration

Proxy voting Diversity & inclusion Engagement activities Impact measurement

2022 2021 2020

(Tous les répondants)

63 %
68 %

71 %

51 %

57 % 58 %
54 %

43 % 45 %

60 %

30 %

50 %

29 %

24 %

37 %

Pratiques ESG et 
intégration des 
critères ESG

Vote par 
procuration

Diversité et inclusion Dialogues avec les 
sociétés

Mesure de l’incidence
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Méthode

• L’objectif de cette étude était d’évaluer les points de vue des investisseurs 
institutionnels sur l’investissement en fonction de critères ESG et ses résultats.

• Les sources d’échantillonnage utilisées pour cette étude étaient le groupe Pensions & 
Investments Research Advisory, des membres choisis dans les bases de données 
Pensions & Investments, ainsi qu’un échantillon fourni par RBC GMA. Les réponses des 
trois sources ont été combinées.

• L’invitation à participer au sondage a été transmise par courriel le 25 mai 2022 par 
Signet Research, qui demandait aux destinataires de cliquer sur une adresse URL et de 
répondre au sondage. Plusieurs courriels de rappel ont été envoyés à ceux qui n’y 
avaient pas répondu jusqu’au 21 juillet 2022.

• La base utilisée est le nombre de réponses total à chaque question.
• Les conclusions de ce sondage peuvent être acceptées et considérées comme sûres à 

95 %, la tolérance d’échantillonnage étant de +/-3,7 %.
• Cette année, il y a eu 33 répondants d’Asie. Pour les questions auxquelles moins de 

30 réponses ont été reçues, la taille de l’échantillon risque de ne pas être 
statistiquement significative.
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Déclaration
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